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Aos dois dias do mês de outubro do ano de 2006, reuniram-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci de 

Oliveira, Aníbal Alves Vilela, Carlos Adelar Faganello, Gerson 

Antonio, Ilton Provenzi, Luis Carlos de Melo, Pascoalina Grassioto, 

Rita de Cássia Moretti Liutti e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a 

Presidência do Vereador Gerson Antonio, que declarou:- “De acordo 

com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos 

trabalhos”. Em seguida o Presidente colocou em discussão a Ata da 

Sessão anterior e por não haver nenhuma observação, o Presidente 

colocou a mesma em votação, sendo aprovada por todos. Em seguida 

o Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a leitura das 

correspondências recebidas desde a última Sessão. Após, o Presidente 

deixou a Tribuna à disposição dos Vereadores, momento onde 

pronunciou-se o Vereador Ilton Provenzi relatando que as eleições do 

domingo foram pacíficas e que o resultado dos governantes no nosso 

Estado foi merecido. Aproveitou a oportunidade para fazer uma 

sugestão com relação ao convite que os Vereadores receberam para as 

festividades de comemoração de um ano de fundação da Escola Rural 

Malvina Evaristo Pescinelli, no Assentamento ENA, que será no dia 

oito de outubro, próximo, onde coloca que esta data coincide com as 

festividades da Igreja Católica, onde haverá torneiro de futebol e 

matinê dançante. Por isso sugere que no próximo ano, sejam 

reservadas as datas com antecedência, de preferência logo no início do 

ano, por todas as Entidades do Município, para não acontecer de 

coincidirem as datas das festividades, evitando assim atrapalhos, e já 

deixa claro que não poderá participar do evento na Escola do 



Assentamento, por estar envolvido na Diretoria da Igreja. Em seguida 

se pronunciou o Vereador Luis Carlos de Melo parabenizando o 

trabalho da Polícia durante as eleições e agradecendo a todos que 

trabalharam durante essas eleições, desde mesários até fiscais de 

partidos, e aos eleitores em geral, que cumpriram mais uma vez com 

sua obrigação. Na seqüência se pronunciou o Vereador Carlos Adelar 

Faganello parabenizando o povo brasileiro, que está cada vez mais 

amadurecido na democracia, afirmando que somos um País jovem 

ainda se comparado aos Países da Europa, por exemplo. Espera que 

nas próximas eleições, que serão as eleições municipais em dois anos, 

transcorra tudo da forma como transcorreu no domingo e que todos se 

respeitem, pois a mídia falou muito nos últimos tempos sobre os 

Legisladores, ou seja, Vereadores, Deputados e Senadores, que são 

pessoas contratadas pelo povo. Pensa que democracia é isso, as 

pessoas colocam seu nome para apreciação do povo e, se o povo os 

escolhe, então é preciso trabalhar e, se não forem escolhidos, é sinal 

que há pessoas melhores para ocupar o cargo e traçar o destino do 

Município e da Nação. Logo após o Presidente Gerson Antonio 

cumprimentou todos os Vereadores e Vereadoras pela passagem do 

Dia do Vereador, que é comemorado no dia primeiro de outubro. Com 

relação à sugestão do Vereador Ilton Provenzi, sobre um calendário 

anual, informa que, nos anos anteriores, quando era Secretário 

Municipal de Educação, Cultura e Desporto, o calendário ficava sob 

sua responsabilidade e conseguiu lidar com a situação, mesmo com a 

dificuldade de que aparecia mais tarde alguma Instituição querendo 

também reservar uma data. Relata que fazer este calendário é muito 

importante e precisa realmente ser feito, inclusive, no ano anterior 

houve um esforço maior e o calendário foi elaborado melhor do que 

neste ano. Admite que este calendário foi deixado um pouco de lado 

neste ano e é preciso que melhore no ano que vem, e acredita que com 

a cobrança dos Vereadores certamente serão feitos os ajustes 

necessários. Expõe que sabe que muitas pessoas gostariam de 

participar deste almoço de comemoração da Escola Rural Malvina 

Evaristo Pescinelli, mas devido à duplicidade de eventos na mesma 



data fica difícil, e mesmo com o crescimento da cidade já fica mais 

difícil definir datas em função de que, quando se trata de arrecadar 

fundos, opta-se pelo primeiro ou segundo final de semana do mês, 

contudo afirma que é possível analisar e priorizar as vinte melhores 

datas do ano para aquelas Entidades que mais necessitam da 

realização do evento. Aproveita também para registrar a importância 

do trabalho realizado em relação à abstenção dos votos, onde afirma 

que a abstenção dos votos foi menor do que nos anos anteriores e sabe 

que isso se deu em parte por necessidade do voto, e a divulgação que a 

própria televisão fez que o barco estava afundando, e é preciso que 

reconheçamos este trabalho. Em Feliz Natal, parabeniza toda a 

população, pois o trabalho no dia das eleições transcorreu com toda a 

normalidade e foi realmente calmo, graças também ao trabalho da 

Polícia. Parabeniza ainda o trabalho das lideranças do nosso 

Município que souberam articular as suas coligações, fazendo o 

melhor pela nossa Região, principalmente a Região Norte do Mato 

Grosso que nunca teve tanta representatividade na Assembléia 

Legislativa, que conta agora com seis representantes da Região, o que 

só engrandece a nossa Região, e afirma que as cobranças com certeza 

aumentarão, mesmo que temos que lamentar que o Norte do nosso 

Estado não conseguiu colocar nenhum Deputado Federal. E por não 

haver mais ninguém interessado em fazer uso da Tribuna, o Presidente 

passou a ordem do dia solicitando ao 1° Secretário que informasse o 

Quorum presente, informando o mesmo que havia nove vereadores 

presentes. Dando continuidade o Presidente solicitou ao 1º Secretário 

que efetuasse a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 013/2006, que 

revoga a Lei Municipal nº 010/1997 e a Lei Municipal nº 088/2001 e 

dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Alimentação Escolar 

e dá outras providências. Na seqüência colocou o presente Projeto de 

Lei em discussão, e por não haver ninguém interessado em se 

pronunciar, o Projeto de Lei Municipal nº 013/2006 foi colocado em 

segunda votação, sendo aprovado por todos. Dando continuidade o 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a leitura do Projeto 

de Lei Municipal nº 014/2006, que estima a receita e fixa a despesa do 



Município de Feliz Natal para o exercício financeiro de 2007 e dá 

outras providências. Em seguida o Presidente despachou o Projeto de 

Lei Municipal nº 014/2006 à Comissão de Justiça, Redação, Finanças 

e Orçamento. Em seguida o Presidente solicitou ao 1° Secretário que 

fizesse a leitura da Indicação nº 065/2006, que indica no sentido de 

construir uma passarela sobre o Córrego Bálsamo. De autoria da 

Bancada PSDB, PFL e PP. Na seqüência, o Presidente colocou em 

discussão a Indicação nº 065/2006, pronunciando-se o Vereador 

Carlos Adelar Faganello relatando que esta passarela é muito 

necessária para garantir a segurança dos pedestres, principalmente ao 

entardecer, quando o sol dificulta a visão de ambas as vias. Coloca 

que no horário de entrada e saída do trabalho, o fluxo de pedestres é 

intenso nesse trecho e, dessa forma, acredita que pode-se prevenir 

problemas futuros. Diante disso, solicita o apoio dos Vereadores para 

aprovação da matéria. Em seguida se pronunciou o Vereador Luis 

Carlos de Melo colocando-se favorável à matéria, até por ver o 

problema diário de acidentes nesse trecho, onde inclusive já ocorreu 

até óbito. Fugindo um pouco da matéria, lembra a questão da 

iluminação pública nesse perímetro também, onde já fez uma 

indicação à respeito, e cobra novamente providências do Prefeito. 

Logo após se pronunciou o Vereador Ilton Provenzi, afirmando que 

esta passarela é importante, porém não suficiente, pois o fluxo de 

pedestres nesse circuito, principalmente que andam na contra mão, é 

muito grande mesmo, o que comprava a falta educação no trânsito 

também. Expõe que é muito importante que, quando for feita essa 

passarela, que seja também feita uma calçada, ou, pelo menos, 

aplainado e cascalhado as laterais ao asfalto para que haja condições 

dos pedestres transitarem, pensa que esta é a questão principal, e dessa 

forma pode-se conseguir evitar os acidentes em quase cem por cento 

naquele perímetro. E por não haver mais ninguém interessado em se 

fazer uso da palavra, a Indicação nº 065/2006 foi colocada em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Na seqüência o Presidente 

solicitou ao 1° Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 

066/2006, que indica no sentido de patrolar e fazer desaguadores nas 



estradas onde transitam os veículos escolares. De autoria da Bancada 

PSDB, PFL e PP. Na seqüência, o Presidente colocou em discussão a 

Indicação nº 066/2006, pronunciando-se o Vereador Ilton Provenzi 

relatando que na Festa do Município de 2005, quando o Governador 

Blairo Maggi esteve em Feliz Natal, foi-lhe perguntado quais suas 

prioridades de Governo e ele respondeu que eram as estradas. 

Comenta que não adianta termos ambulâncias novas, ônibus novos se 

não temos as estradas arrumadas. Por isso coloca que ter boas estradas 

é uma prioridade, pois pode-se fazer qualquer trabalho para o 

Município, já que sem estradas não vamos a lugar nenhum. Diante 

disso, manifesta seu apoio à Indicação e espera que ela seja cumprida 

com o maior carinho. Em seguida se pronunciou o Vereador Luis 

Carlos de Melo também manifestando-se favorável à matéria e 

solicitando ao Vereador Carlos, Líder do Prefeito na Câmara, que se 

faça também a recuperação das estradas nas vias que levam às 

lavouras, pois recebeu uma reclamação de que está chegando o tempo 

das águas e o escoamento da safra ficará difícil devido a falta de 

cascalhamento e aterramento das estradas. Na seqüência se 

pronunciou o Vereador Carlos Adelar Faganello que relatou que, em 

conversa com o Prefeito, o mesmo lhe informou que todas as 

máquinas que o Município possui estão trabalhando, refazendo toda a 

rodovia no sentido da Comunidade Ambrósio. Acredita que o 

Executivo sempre tentou contemplar todo mundo, porém nunca se 

conseguirá chegar à totalidade de estradas recuperadas, mas, sempre 

que tem condições, o Executivo tem essa grande preocupação em 

deixar as estradas em boas condições de tráfego. Coloca que este ano 

haverá um período menos crítico na recuperação de estradas, em 

virtude de já se estar fazendo as bases há vários anos e percebe-se a 

melhora das estradas a cada ano. Em seguida o Presidente Gerson 

Antonio lembrou da questão do transporte que é, sem dúvida, parte 

fundamental para o crescimento e desenvolvimento e essa Indicação 

visa prioritariamente o transporte escolar, para que não sejam primeiro 

colocados todos os esforços na Rodovia da Soja, antes de terminar, 

por exemplo, as linhas do veículo escolar, que transporta alunos lá do 



Seringal, onde há várias vias de difícil acesso e, com o começo das 

chuvas começam a se formas os atoleiros que dificultam o transporte. 

Outro ponto fundamental é com relação às linhas do Assentamento 

ENA, onde há pontos que já se revelam e que, em breve ficarão 

críticos e, se for priorizada a Rodovia da Soja, ou outras Rodovias, 

mesmo que elas terão maior facilidade para via de produção, ao 

mesmo tempo o Executivo se incomodará ainda mais se não cuidar 

esses pontos críticos, onde todo dia tem, no mínimo, cem alunos sendo 

transportados por cada via daquelas. Por isso lembra da importância 

de cuidar de todas as estradas, mas essa matéria pede para priorizar as 

vias do transporte e depois cuidar das outras vias, que são também de 

muita importância. E por não haver mais ninguém interessado em se 

fazer uso da palavra, a Indicação nº 066/2006 foi colocada em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Dando continuidade o 

Presidente convidou o 1° Secretário para fazer a leitura da Indicação 

n° 067/2006 que indica no sentido de construir um Parque Infantil no 

Conjunto Habitacional Bairro Meu Lar. De autoria da Bancada PSDB, 

PFL e PP. Após a leitura, o Presidente colocou a Indicação nº 

067/2006 em discussão e colocou que, os autores da matéria 

perceberam que o Conjunto Habitacional Meu Lar, por ser um Bairro 

com uma população com um certo grau de carência e por cada família 

ter um número elevado de crianças em cada lar e por constatar 

também a necessidade de comunicação dos pais com seu filhos, 

principalmente nesta fase que é primordial para a própria formação da 

personalidade da criança, é necessário que os pais os acompanhem 

também nas horas das brincadeiras, até pela questão de transmitir 

segurança, apoio, enfim, estar junto a criança e, pensando nisso, 

tiveram a atitude de fazer esta indicação, para que se inicie um 

trabalho para evitar problemas e transtornos, principalmente lá no 

futuro, onde percebe-se que, infelizmente, o uso de entorpecentes 

aumenta em todas as cidades e em Feliz Natal também, e acreditam 

que essa é uma das ações, de muitas outras, que pode auxiliar nessa 

prevenção. E, nesse intuito fazem essa proposição. E por não haver 

mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, a Indicação nº 



067/2006 foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

E por não haver mais nada a constar na ordem do dia o Presidente 

encerrou a Sessão, e Eu lavrei a presente Ata que após lida e aprovada 

vai assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. 


